

温馨情感

迈出这一步

大同中学初一(3)班 叶佳慧

傍晚,我坐在沙发上,将视线投向窗外:时值深秋,昏黄的天空下有几只雁儿归家,树叶被染成黄色,一切都浸在暗沉的色调中。开锁的“咔嚓”声突如其来,打破了这份沉寂,是爸爸回来了。

他的手中提着大把大把的东西,“呐,老婆,你的酱油!”说罢,他走向了我。他的眉头紧锁,微微张开了嘴。我知道,爸爸又要说我了。“听说你今天语文又没有得A+?我太失望了!你到底有没有在认真学习?我之前就和你说过,优和优+是有很大差距的!”对,又是这样强势的话语张牙舞爪地迎面扑来,仿佛要击碎我的内心。我一言不发,只是强忍泪水盯着他。僵持一会儿后,爸爸叹了口气,摇摇头,

回了房间。

唉,又是这样不欢而散。我耷拉着脑袋,眼神黯淡了下来。“不行!我要迈出这一步,找爸爸谈谈!”可我纷乱的思绪在自我斗争。一个声音说:“算了吧,爸爸这样严格,是想激发你的潜能啊,等你成绩提上来了再去找他证明自己吧!”也有声音附和:“是啊是啊,万一你们父女一言不合起了冲突,情况不就更糟糕了吗?”另一个声音则说:“再这么忍气吞声下去可不行,你的成绩只会因为他的批评变得更差!”我站起来,但往日爸爸的严格形象又把我迈出去的腿拉回来,再也踏不出一小步。我选择了顺从那个懦弱的自我。

时间一分一秒地过去,我干坐着,盯着爸爸离去的方向,心中五味

杂陈。房间门紧闭着,让我觉得那仿佛就是隔开我和爸爸的一道鸿沟,是难以逾越的障碍。我转念一想:门没锁,我只要一摁把手就可以打开它。难道鸿沟就不能被跨越吗?如果我能勇敢地迈出这一步,试着和爸爸好好沟通,表明自己的想法,说不定能够得到他的理解呢?不试试怎么知道行不行!

窗外夜色如水,万家灯火闪烁,似在给我温柔的鼓励。我又充满了勇气,再次站起来,踏着希望走了过去,停在爸爸房间门前,深吸一口气,握住了门把手。没想到的是,我还没使劲,门把手就自己动了起来——门开了。爸爸就站在我面前。

原来,我和爸爸心有灵犀,同时迈出了这一步。我俩相视一笑,爸爸

用鼓励的目光示意我先说。于是,我鼓起勇气开口:“爸爸!您知道吗?我想要的是您的鼓励,而不是您每天对我重复的那一句批评……”听罢,爸爸也郑重地说:“爸爸刚刚也反省了自己,最近给你施加的压力是不是太大了?会不会给你带来不好的感受?以后,爸爸会注意自己的言辞,但你们也要好好努力,我们父女俩一起加油!”

就这样,两人心中那看似解不开的结,在三言两语中化作尘烟。沉积在我心底多日的心魔,被适时的沟通赶走了。自那以后,爸爸做出了不少改变,也给予我许多鼓励,每天多了“温暖的拥抱”,让我重拾了自信。

而这些,都缘于我们勇敢迈出的那一步。

手工日记

阳光少年



校运会海报 (画作)

作者:厦门大学附属科技中学
初三(1)班 张格瑞

生活素描

车窗

厦门三中初一(13)班 张旭逸

指导老师:林佳婧

我坐在车中,雨犹如水袖般紧贴车窗。从车窗往外看这个世界,像是在水底,别有一番风味,原本只在宫崎骏电影里出现的场景,出现在现实中了。树扭曲得不成样子,行人早已看不清面容,万物都显得更加神秘。

时间一点一滴流逝,雨也慢慢变小了,但景物依旧像是照片被打上马赛克,朦朦胧胧的。这明明是稀松平常的事,我却觉得十分有趣。老爸索性打开天窗遮光板,视野也伴随着遮光板的打开,变得开阔起来。黑灰的云浮游在天幕上,厚不透光的云层,还有见首不见尾的闪电,光在我的眼眸中绽放,紧接着是雷霆破空而出——“这是哪位仙人在渡劫?”我在内心调侃道。

“何人在喊我?”孙大圣踩着筋斗云来了。他出现在我的面前,他的金箍棒舞动出精彩绝伦的招式!我喜上眉梢,正想和他聊几句。谁知一转眼的工夫,他不见了。随即,闪电消失了,雷声远遁了,乌云散去了,天空风平浪静。

“唉,雨呢?”我惊讶地喊道。南方的天气,就是这么喜怒无常啊,我无可奈何地笑了笑。老爸嫌空气不流通,把紧闭的车窗开出一条缝。我趴在窗前,目光转移到缝隙外的世界,柏油路刚被洗刷过,一尘不染,头顶上树枝绿叶,挂满晶莹剔透的水珠。“滴答!”雨滴落在车窗上,奏出独特的交响乐。我想仔细听听这自然之音,但这声音很快就被车的引擎声埋没了。

目的地就在眼前,我却舍不得下车。可能在别人看来,这很滑稽,但我却觉得很有趣。在我的眼中,这不仅是一个车窗,还是带着湿润的世界。

造屋

湖里实验中学初三(7)班 周伯宣

漫无边际的长空邂逅了一场沁人心脾的雨,霜降过后,秋高气润。朦胧烟雨顺着屋檐落下,变成一缕缕理不完的细线,敲打着落地窗,发出欢愉的叮咛。雨后微凉,缩在阳台角落里的仓鼠不停地打着喷嚏,我沉思片刻,或许我得为它们做点什么。

造屋工程很快就提上日程。前几日到了几个快递,因为早有打算,快递盒就没有处置,这次倒是派上用场。我坐在房间的阳台上,一股寒意从脚踝蔓延到身上的每个毛孔。我的手上把玩着两三个纸箱,开始慢慢构思屋子的基本构造。

我需要的是两室一厅,并且要通风宽敞,最好是三层楼设计。我家养了两只仓鼠,一只呆萌可爱的“金樽”,一只活泼有趣的“玉盘”。两只仓鼠的名字来自李白的《行路难》:“金樽清酒斗十千,玉盘

珍馐直万钱。”“金樽”“玉盘”对应两只仓鼠的皮毛颜色,所以有了这两个名字。

造屋计划有条不紊地进行,只有剪刀是不够的,还需要透明胶与双面胶“唱主角”。剪完合适尺寸的纸箱后,我轻轻擦拭额头上冒出的些许汗珠。汗珠颗颗圆润饱满,像是饱含辛苦劳作换来的“酒酿”。

贴胶无疑是造屋工程中最费工夫的工序,我的内心不禁打起退堂鼓,甚至愈演愈烈。“噗,噗,噗……”我往角落望去,看着“金樽”被冷风折磨得打着喷嚏,心中不免泛起一丝苦涩,但最终转化为动力。贴胶的三小时,我格外有干劲。

远方黑夜侵去大片酡红,随着最后一贴落下,造屋工程完成了。或是抬眸而见的责任,又或是不轻易置下的毅力,这次造屋经历,在我的成长过程中写下一笔,在日后或许能伴随我越行越远。

我思我想

家庭教育

外国语学校湖里分校

初一(6)班 陈语颖

指导老师:何萌玲

说到家庭教育,大家可能首先会想到孟母三迁的故事吧。再一想,是不是还会想到一个人?岳飞!是的,岳飞的母亲在岳飞的背后刺上“精忠报国”,后来岳飞成为将军。“撼山易,撼岳家军难”说的就是岳飞率领的岳家军。

郭靖的母亲也是如此。成吉思汗让郭靖去攻打汉人,郭靖不同意。成吉思汗知道后,就派人去抓郭靖的母亲李萍。李萍受到残酷的惩罚,假装要去劝郭靖攻打汉人,才得以逃脱。她来到郭靖面前,对郭靖说:“如果成吉思汗要你你去攻打汉人,你一定不要答应他,因为你是汉人,汉人不可以攻打汉人。”为了不让郭靖受到威胁,她选择在郭靖面前自杀了。从那以后,郭靖的心里一直记着:不管怎么样都不能攻打汉人。虽然这是武侠小说中

的故事,但由此可见家教对孩子的影响有多大。

如今,有些家长溺爱孩子。孩子打碎了贵重物品,家长会说孩子不懂事,不用那么计较。孩子受到一点点伤害回家哭诉,家长就会去找对方理论,如果发现是自家孩子的错,就会说:“哎呀,只是孩子之间的正常打闹和玩耍,家长不必过问。”家长总会说,孩子还小,错误不严重,长大后就会自己改了。可是,这样就对吗?勿以善小而不为,勿以恶小而为之!古人的告诫,时至今日,依旧适用。

叶圣陶曾经说过:“培养教育人和种花木一样,首先要认识花木的特点,区别不同情况给以施肥、浇水和培养教育,这叫‘因材施教’。”家长一味打着爱的名义,行溺爱之事,事实上是害了孩子。我想,家长对孩子的教育,也应该这样。也只有这样,才能教育出三观正确的孩子。

征集令

本版长期征集中学生文字、绘画、摄影作品。投稿请发送至 sun-week@126.com,邮件主题标注“学校+年级+姓名+作品标题”,文字作品请以 word 文件发送,画作以 JPG 格式发送。文内请留下建行或工行账号。
扫描二维码
关注“厦门教育圈”

